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Szemfényvesztés.
A legjobb ballada a világon egy ó 

fvanczia népdal. C'.iine: Az anyasziv. — 
Egy legényről szói, >ki eszét vesztette,
— szeretett egy asszonyt, ki nem sze­
rette.*

A hiú asszony szerelmi zálogul a le­
gény anyjának szivét követeli. És a le­
gény reá állott. Megölte az anyát s a 
szivét kivette. De a mint viszi, futtá­
ban felbukik, a szivet elejti. Ekkor az 
anya-sziv megszólal, szepegve panaszo­
san : »Jaj, jaj! nem ütötted meg magad 
fiam ?<

Kortesbor, fuvarbár, alkotmányon költ­
ség, irodaigazgatóság, kataszteri hivatal; 
kon ez, sáp, prezeuezmárka, nem elég an­
nak a lelketlen asszonynak, annak a több­
ségnek, mely mefisztofelesi szövetséget kö­
tött a kormánynyai. Jólét nem elég, becsü­
let is kell. A félhivatalos sajtó süket fü­
lekre talál, a kormány jövendő mondásai­
ban senki sem hisz ; a korona palládiuma 
csak személyim touságot nyújt. Kaparjátok 
ki Mátyás király hamvait a fúld alól ma­
dárijesztőnek, vagy csodatevő bálványnak. 
»Akkor még ráállok egy szóra — holnap 
virradóra.*

És a gonosz legény, Hegedűs Sándor 
megtette.

K isszabb Jókai Mórnál, a ki a Má­
tyás király ódájában liudoif trónörököst 
dicsőítette és rosszabb Szapárinai, a ki 
kopott ruhában és szürke kalappal ment 
el az ünnepélyre.

Mert Hegedűs felöltözteti Eejérvárit 
Mátyás királynak, — az orra különben is 
hasonlít hozzá — és elmondatja vele a 
vóderőtörvényjavaslat 20. paragrafusa mel­
lett tartott védbeszédót szóról-szóra :

»Mátyás király nem félt — négyszáz 
év előtt sem az idegen nyelvtől és kultú­
rától, bár honnan jött, — mert tudta, 
hogy az csak termékenyítő erőt és emel­
kedést nynjt.*

De az ország nem csak a germanizá- 
lás veszélyétől retteg; óriási pénzügyi ka­
tasztrófa felé evezget. Hamar felöltözteti 
Tisza Kálmánt Mátyás királynak, ennek is 
felette hasonlít az orra a nagy királyéhoz
— és elmondatják vele 12 budgetbeszéd- 
jónek főénél:

»hogy a politika jóságát és nagyságát 
nem lehet és kell mindig pénzügyi ered­
mények szerint mérlegelni.«

Végül Tibád Antalt bujtatják Mátyás 
király mezébe — ő is Erdélyben szüle­
tett — és elrecitálja udvarhelyi felköszön­
tőjét a közigazgatás államosításának szük- 
ségescége mellett, »mert már Mátyás ki­
rály is kikötötte törvényben, hogy a szol­
galmak anyagilag független és részrehaj- 
iatlan emberek legyenek.*

Meghamisítják Mátyás király jellemét, 
dicsőségét, törekvéseit elejétől végéig. S a 
mint igy megölték mint királyt, embert 
és magyart, a poriadozó hamvak agyon ha­
zudva, sárba dobva, megbecste’euitve, meg­
szólalnak a nép szivében : Eijen Hegedűs 
Sándor!

A közvélemény az anyasziv ebben a 
másik balladában: az anyasziv pedig női 
szív. nem az eszével gondolkozik.

Éljen Hegedűs Sándor!
Senkinek sem jut eszébe, hogy ugyan 

mit tarthatott Mátyás király az idegen 
kultúrától Bécsbeu, mikor Bécs is a miénk 
volt, nem kellett rettegnünk attól, hogy az 
bennünket elnyel.

Pénzügyi eredmények szerint mérle­
gelni az ország politikájának jóságát, szin­
tén balgaság lett volna addig, mig annak 
költségeit a bécsi aarcz fizette és nem 
mi a bácsi politika rabló gazdálkodásának 
árait.

Az állami közigazgatás mellett fölho­
zott érv pedig nemesük hamisítvány, de 
még naiv tudatlanságra is mutat.

Mátyás király korában a szolgabiró 
katonai hatóság volt. Mir pedig nekünk 
soha sem jutott eszünkbe, autoncmikus 
hadsereget követelni. Dj igenis vau ve­
szély abban, hogy as anyagilag függet­
len közigazgatás valószínűleg csak annak 
érdekeivel fog törődni, a ki anyagilag füg­
getlenné tette.

De ha szomorú Mátyás király emlé­
kezetének meghamisítása mint jelenség, — 
még szomorúbb, ha ilyenfajta fogásokkal 
rendszert teremtenek. Nem egyéb ez, mint 
Andrássy gróf banda-politikája magyar mo­
tívumokra átírva.

Ez a politika az első kísérletnél csú­
fos kudarezot vallott — a bosnyákokkal 
szemben; de velünk, magyarokkal diadal­
ról diadalra vezet. A bosnyák régi spárta 
faj, mely még akkor is belelő az ezred 
bandájába, ha ez épen a bosnyák nemzeti 
hjmuuszával jött is lábai alól a gyékényt 
kirántani

Andrássy tehát tévedett, de csak any- 
nyiban, hogy a bosnyákokat nagy lelkű 
magyaroknak nézte. Az igazi bandával 
meghódított ország a miénk.

Abban a perezben, hogy a Etkó- 
czy és Hunyady ii dűlőt kezdik reá a 
cseh hangászok, el van felejtve a kö­
zös hadsereg. Midőn Mátyás király szá­
jából eredőnek hamisítják Fejérvárj ér­
veit, az országos sérelemből nemzeti dicső­
ség lesz.

Nem ismerünk nagyobb élvezetet, mint 
pontosan fizetni adónkat, ha Jókai ki­
mondja, hogy az nem az átvett közös 
adósságok, közös hadsereg, közös vámterü­
let által előidézett károsodások födőzésére 
szolgál: hanem s i k i u s.

A nemzetiségi sérelmek után a de­
mokratikus követelmények felett hasonló 
könnyelműséggel alkudozunk, ha látjuk, 
hegy Jókai és Hegedűs Sándor, a nép 
fiai, kápráztató diszmagyarb n jelennek 
meg, mig Szapáry gróf, az ős arisztokrata, 
3 forint 75 kros szürke kalapja alatt 
szerénykedik. Mahomed látományában az a 
20 ezer darab fátyol, mely a legfelsőbb 
lény arczát födi be, nem takarja azt oly át­
láthatónál, mint a minővel ez a szürke 
kalap arisztokratikus társadalmunk kinövé­
seit leplezi.

íme ez a banda-politika. Vakulj 
magyar politikának nem lehet nevezni, 
mert csupa látványosságból áll.

Alapjában véve semmi kifogásunk sincs 
ellene, hiszen ártatlanabb kormányzási esz­
köz, mint a kartács és tisztességesebb, 
mint a nyílt vesztegetés.

Belföldi hírek.”aTE/ AL K/H köz­
gyűlése és zászló-szentelési ünnepélye f. hó 3-án 
tartatott meg Szamosujvárott. A zászló-.-zen- 
telésen Bárány Lukács tartott hatásos beszé­
det, — a közgyűlés pedig a Horváth Gyula 
elnöki megnyitó beszédével kezdődött, mely 
utáu Sándor József titkár olvasta fel évi je­
lentését, s ezután Dr. Kovács ÖJön tartott 
szép emiékbeszédet Iíöck Szilárd felett. Az 
egylet aleóőkeivé megválasztanak : gr. Bridy 
Ákos Horváth Gyula. Bariba Miklós és gr. 
leleky Domokos, — a tiszteletbeli tagok so­
rába pedig Kossuth Lajos is beválasztatott. A 
közgyűlést diszebéd követte. A jövő évi köz­
gyűlést Déván fogják megtartani. — Kos­
suth Lajost legközelebb Veszprém váro- 
sa választotta meg díszpolgárává, Debreczeu 
pedig tolyvast halogatja ezen kötelességét. A 
szegedi rakpartról gr, Tisza Lajos 
müvéről mely két millió forint költséggel épült 
az iszapos talajon, azt jelentik, hogy 150 mé- 
tér hosszúságban beszakadt, s a szakadás még 
mindig tovább terjed. - Tüzek a S z e- 
p e s s é g e n. Matheőcz szepesmegyei község 
aug. 30-án a lángok martalékává lett. Hat ház 
kivételével az egész község elhamvadt, s a 
tűzben 5 emberélet is elveszett. Szept. 1-én 
pedig Iglón égett le 35 ház és 70 mellék- 
épület Népszámlálás Magyar- 
ország on. Mint a „P. L1.“ értesül, Ba­
ross Gábor miniszter törvényjavaslatot fog az 
országgyűlés elé terjeszteni a népszámlálás 
keresztülvitele iránt E czélra hitelt fog kérni 
a háztól. A népszámlálás napjául 1891. január 
elseje tűzetett ki. — Kossuth fiainak 
hagyatéki ügye. Ifj. Kossuth Lajos és

Kossuth Ferencz, az özv. Szitássyné szül. Le- 
febre Szert,fine nezsideri lakos utáni hagya­
téki ügyben képviseletükkel dr. Markból Ala­
dár budapesti ügyvédet bízták meg. Ez érde­
kes és mindinkább bonyolódó hagyatéki ügy­
ben a mosonymegyei árvaszék intézkedik, ahol 
az ügynek előadja Leszkovits Ferencz. Kos- 
suthék képviselője Mosony megy ebe utazott s a 
hagyatéki vagyon értékesítése tárgyában tesz 
most lépéseket. A hagyatéki vagyon tömegé­
hez tartozik egyebek közt egy emeletes bér­
ház Nezsideren s földbirtok "Feltorony köz­
ségben — Josipovich Imre, az uj 
horvát miniszter, tegnap foglalta el hivatalát, 
mely alkalommal a minisztérium tisztviselői 
Hűmmel Szaniszló osztálytanácsos vezetése 
alatt tisztelegtek nála. — Ipolyságon 
tegnap taríotía évi közgyűlését a felvidéki 
magyar közművelődési egylet. A közgyűlésre 
a tagok nagy számmal gyűltek össze. — Ha­
lálozás. Szalay Olga, Szalay Imre orsz. 
gyűl. képviselő leánya, kinek esküvője a leg­
közelebbi napokra volt kitűzve, életének 18-ik 
évében elhunyt. — Öngyilkos grófné. 
Bethlen Kálmán gróf neje, szül. Maurer Berta 
asszony, Segesváron agyonlőtte nugát. — 
Honvédek emléke. Az ács-kerkályi 
kontárom megyei bonvédemléknél vasárnap tar­
tották meg a szokásos kegyeietes ün. epet. A 
menet Komárom főteréről indult ki, élén az 
önkéntes tűzoltók csapatával és több ének 
karral. A gyászfogatot, melyet koszorúk bori 
tollak, régi honvédek kisértek. Az emléknél 
Mike Fároly ügyvéd mondott beszédet, a dal- 
egyesület elénekelte a „Szózat“-ot, a zenekar 
pedig a Koi-suth-nőtht játszotta. Az ünnepélyt 
a honvéd-egyesület rendezte s azon több ezer 
ember jelent meg

— A Balk, n félszigetről. Natália 
királyné levele. Natália királyné le­
velet irt bizalmas barátnőinek Belgrádba, a 
melyben tudatja, hogy kénytelen volt beteg­
sége miatt utazását elhalasztani, de most már, 
miután felgyógyult, e hét végén okvetlenül 
Belgrádba érkezik. Keserűen panaszkodik Bisz- 
tics kétszínű viselkedése miatt, s kijelenti, 
hogy nem avatkozik a politikába, hanem csak­
is fiát akarja kellére szorítani. Megjegyzi, 
hogy semmi szín alatt sem tilthatják meg neki 
azt, hogy fiával találkozzék, ha egyszer Bel­
grádba ti van. Erre a levélre a királyné több 
barátnője felajánlotta lakását, ha a" konakba 
nem akarnák őt beereszteni. — A szerbi­
ai választások elé nagy aggodalommal 
néz a kormánypárt. A liberális párt reméli, 
hogy legalább harmadrészét megnyeri a ke­
rületeknek. A radikálisok előbbi jelöltjeiket, 
állították föl ; a haladópártiak pedig vissza­
vonulnak. Mind a két küzdő pártban nagy az 
izgatottság s attól tartanak, hogy a választá­
sok nem fognak vérengzés nélkül elmúlni. A 
helyzetet az is nehezíti, hogy a választások 
alatt a nép fegyverben áll, mert most hívták 
be a tartalékosokat fegyvergyakorlatra. A li­
berálisok ebből azt magyarázzák ki, hogy a 
kormány ez intézkedésére! a liberálisokat 

I akarja megrémíteni. A városi kerületek több- 
5 nyíre a liberálisok mellett fognak szavazni ; a 
I falusi papok, tanítók, parasztok mind radiká- 
I lisok. A radikálisok terrorizmusát jellemzi,
I hogy az uzsicai kerületben Kutyána helység- 
; ben titkos vérbirőság alakult a radikálisokból,
I a mely már halálos Ítéletet is hajtatott végre,
I egv községbelit cölöphöz kötöztetett s hét 
! puskalövéssel végeztetett ki. — Ausztria- 
Magyarország és Bulgária közt 

I — a Grasdanin állítása szerint — szerződés 
léteznék, mely a többi közt következő ponto 
kát tartalmazza : I. Ausztria-Magyarország 
katonai oktatókkal látja el Bulgáriát, úgy mint 
1885-ben Oroszország teile. 2. Ausziría-Ma- 
gyarország 1 ulgáriának tárfegyvereket és töl­
tényeket szállít. 3. Koburg Ferdinand fejede­
lem elismerése érdekében közbenjár. A bolgár 
kormány pedig megígérte, hogy osztrák tábor­
nokok vezényletére bízza a bolgár hadsereget 
(?) s megengedi Ausztria-Magyarországnak 
Viddm, Ruscsuk és Sziliszíria megszállását. 
Természetesen t.z orosz lap sokat olvasott a 
tiszta papírról.

zz Külföldi hírek. Spanyolország 
és Marokkó. Spanyolországban meglehe 
fős izgatottságot keltenek a Marokkóból ér­
kező hírek, melyek szerint az ottani szultán, 
Muiay Hasszán kihirdette Spanyolország ellen 
a szent háborút. — Stefánia özvegy trón­
örökösné jelenleg a zandvorti fürdőben idő­
zik, hol f hó 15 ig marad. — Az osztrák 
Schulverein mult évi bevétele 299,560 
frt, kiadása pedig 256.227 frt volt. — A 
krétai kérdés — athéni hitek szerint 
— békés fordulatot vesz — Párisban a 
hivatalos körök valószínűnek tartják, hogy az 
orosz trónörökös még a kiállítás be :árása 
előtt Párisba érkezik. — Az osztrák­
magyar uralkodó a galicziai hadgya­
korlatok megtekintése végett Jaroszlávba ér­

kezett. Az utbaesó városok ünnepélyesen fo­
gadták ö felségét. — A német császár 
Drezdába utazott, onnan pedig Hannoverbe 
megy, hol szintén nagy hadgyakorlatok lesz­
nek, — a legközelebbi napokban tehat nem 
lehet szó arról, hogy Sándor czár Berlinbe, 
vagy Posdamba utazzék. Legújabb berlini hí­
rek szerint immár szept. 25 ike éa 29-ike az 
a határidő melyen belül a czárt Berlinbe vár­
ják. — Oroszország szakadatlanul foly­
tatja a katonai készülődéseket a határszéli 
tartományokban. A kijevi kormányzóság ka­
tonai főparancsnokává Dragomirov tábornok, a 
legdühősebb panszlávok egyike neveztetett ki.
— Milán ex király pénteken este Karls- 
badba érkezett, hol három hetet fog tölteni.
— Árvíz. Keleti Galicziában a vizáradások 
nagy mérveket öltöttek. Kolomea alatt 5 em­
ber lelte halálát a vízben.

Budapest, szeptT 4.'
{Levél a f. szerkesztőhöz.)

A Szulkovszk y-ü g y fordulata 
okoz szenzációt a kedélyekben. Tehát mégis 
bekövetkezett az, amit a közvélemény annyira 
óhajtott, mely nem tudott — mindama lova­
giasság! hajlamok daczára, melyek a magyar 
emberben a női nem felé vonzzák a rokon- 
szén vet — a herczeguő mellett pártállást fog­
lalni.

A herczegnö uralma megszűnt. A bonni 
törvényszék megkereste a minisztériumunkat, 
hogy függessze fel a herczegnö gondnokságát 
és tiltsa el a vagyonoktól. Más körülmények 
között az ilyesmi egészen magán-ügy volna, 
de a Szulkovszky esetnek annyi háttere van 
a nyilvánosságban, hogy a közvélemény na­
gyon is foglalkozik vele. Bizonyos megnyug­
vást talál a szenzácziós történetnek ilyetén 
megoldásán, mely végre mégis elnyomta azo­
kat, kiknek tettei a méltánytalanság színében 
tűntek fel előtte és kiknek erőszakoskodásai 
nagyon is természetellenesnek tűntek fel a 
köznapi felfogásokkal szemben.

Aradmegye — a mint halljuk — annyit 
tudott, hogy a Szulkovszky uradalom, daczára 
hogy külföldi ember vagyona volt, a magya­
rosodás tekintetében Tagányi ügyvéd keze 
alatt nagyon befolyásolta azt a vidéket. Tudta 
azt, hogy ha busás jövedelmezősége volt is a 
gondnok javára, de a vagyon gyarapodott. 
Tudta azt, hogy egy magyar gordaok sokat 
tett azért, hogy egy külföldi hercegi sarjai 
magyar herczegnővé tegyen s tudta azt, hogy 
Szulkovszky herczegné részéről hálátlanság 
volt épen azt az ügyvédet üldözni, kinek ő 
nagyon lekötelezettje volt, kimarni egy pár 
olyan ember hajtogatására, kik a maguk por­
tája előtt sepertek. Az elmozdítás is élénk 
emlékezetében van a publikumnak, hogy a 
minisztérium — mint beszélték bizonyos pres- 
sio alatt — a megyei gyámhatóság egyhangu- 
lagos szavazata ellenére erőszakosan kitette 
Tagányit... mindezek után a közvélemény 
valami morális elégtételt talál abban, hogy 
egy törvényszéki ítélet keresztül húzta az 
egész históriát s oly irányba terelte, mely a 
közigazságérzethez közelebb áll.

A politizáló, különösen a nagy politiká­
val foglalkozó világ figyelme most egy uj dip- 
lomácziai egyéniség felé van fordulva : az uj 
belgrádi követünk báró T h ő ni­
ni e 1, Hengelmüller utóda felé.

Azt mondják, hogy Thömmel báró épen 
oda való ; épen Persian! és Risticscsel sak­
kozni a keleti kérdés kényes tábláján, melyen 
Hengelmüller nagyon lehagyta magát főzni s 
nem tudott eléggé fondorkodni, daczára annak, 
hogy a játékos szerepe nem is volt épen 
utolsó szerepe Belgrádban, amennyiben Milán 
királynak nagyon kedves kártyázó partnere 
volt.

Thömmel báró osztrák ezredes : a diplo- 
mácziában nem épen egészen uj ember, arneny- 
nyiben Montenegróban volt követünk s állító­
lag ügyeskedett is nem egyszer. Exponáltabb 
helyen azonban most van először. Bizalommal 
lehetünk hozzá annyiból, hogy a katonaságból 
rendesen csak azok helyeztetnek diplomácziai 
posztra, kik eszes, ravasz, ügyes emberek. 
Ezek a tulajdonságok is azok, melyekkel 
Thőmmelt különösen dicsérik.

-
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A panszlávok Belgrádban meg is ijedtek 
tőle. Egy orosz lap e félelmőket el is árulja 
Ez azon hirt bocsátja közre, hogy Thömmel 
Szerbiától azt követeli, hogy Ausztria-Magyar- 
országgai katonai konvenczióra lépjen és gaz­
dasági egységbe olvadjon moiiai chiánkköl- 
Nem is rósz. Ez kétségkívül a légii üuőbb 
megoldás volna. Dehát ennyit mi se remél­
jünk. A terv csak annyit mond egyelőre, hogy j neküinek ! 
Thőmmelnek van esze, van merészsége, és Ki mondja ezt 
ludná is, m:nt kell a gyékényt Muszkaor- • 
szág kirántani. — A siker, az még más j 
kérdés.

a monogrammnak a súlya alatt

reánehezedik,

Ennek 
dőlt össze.

Mert a mire a Tisza név 
annak s ü 1 y e d n i keli.

Látjuk azon a rakparton 
országon. Mindkettő a T

és az egész 
z á b a siilyed.

— Mit bánom, ha a szegedi rakpart sül­
lyed . . . Csak a hajóm ne sül vedjen. Ez még 
nem süljed, mert a patkányok még nem me

baibir hallatára

A magyarságnak, a történelmi múltjára 
büszke magyarságnak egy kicsiny arányú, de 
mégis nagy múltat felelevenítő ünnepe volt 
Kolozsvárott.

Mátyás király szülőházán 
leplezték le az emléktáblát.

Csekély monumentum ez ama nagysághoz 
képest, melyben „Mátyás az igazságos" áll a 
nemzet előtt. Hanem 
mondva, készül már a na 
lek is : Mátyás királv szobra.

Eddig 26,861 fit van együtt a szobor
javára.

Az erdélyiek azonban értenek hozzá, 
úgy látszik, hogy miként kell a közönség 
adakezó hajlamával beszélni. Megmutatták ezt 
az EMKÉ-vel, s megmutatni akarják most is 
egy nem rossz módjával a gyűjtésnek.

Az ország valamennyi törvényhatósági 
bizottsági tagjának küldenek egv-egy forintos 
nyugtát, abban a reményben, hogy restellem 
fogja egy is visszaküldeni.

A mieink is tartsák hát készen magukat, 
hogy ne csak egyet, de többet is vállaljanak 
a nagy király dicső emlékére, a Magyaror­
szág fénykorát hirdető monumentumra, és i 
oszszák el körükben a nyugtákat : aligha akad ' 
magyar ember, kinek ha tiz forint van a zse­
bében, egyet Corvin Mátyás fényes korszaká­
nak, Magyarország legnagyobb dicsőségének 
emlékére ne nyújtson.

A kis tiszai zsilip és a rakpart össze- 
dülése, de az egész grófi rekonstruVczió 
arra a gondolatra hoz, hogy van még egy 
gróf, a ki Szegeden még nem végezte el 
minden dolgát.

Iíádainak hívják.
*

Rózsa Sándor és Kompániája nem hány­
ták ott a monogrammjukat, a hol „rekonstru­
áltak.0

Van e oly hosszú ormánya a „sze- 
, gedi gróf0 czimerebe rajzolt fehér elefánt- 

biztatásunkra legyen j nak. mint a mily orrot érdemel ő exczel- 
vobb. a méltó cm- ! lencziája a rakpart história után ?

A félhivatalosak természetes dolograk 
akarják feltüntetni a süppedést. Norvégiát s 
a tengerpartokat hozzák összeköttetésbe, a 
hol szintén vannak rakpart süppedések.

I)e ott a süppedést a természet csa­
pásai hozzák létre itt meg a csapást némely
ember lelkiismeretlen természetének a sülve- 
dése okozza.

Hagyjuk a külföldi példákat : Magyar- 
ország ezen a téren példátlan.

ból tudtommal 58 év után is meg 10 en va­
gyunk életben.

Ezek egyike Erős Zsigmond barátom, ki 
most 50 évi lelkészkedése ünnepét tartja, és 
ünnepli. 50 éve, hogy e barátomat, kedves 
tanulótársamat nem láttam, most midőn meg­
hívott 50 eves jubileumára, hódoltam tavasának 
elmentem.

Rövid vázlatban az ünnep igy folyt le: A 
templomba mentünk. „lm bé jöttünk nagy 
örömmel“ megható énekünk elzengése után a 
tarai ref. egyházvidék esperese nt. Czike La­
jos ur nyitotta meg az ünnepélyt jeles be­
széddel, mely után az ünnepelt férfiú a szó­
székbe lépett, megható, a tárgyhoz méltó be­
szédet mondott. Leszállván a szószékből üdvö­
zölte az egyházvidék nevében esperes 
ur 8 lelkész társa élén, majd tanulótársa a 
ezikkiró, az egyház elöljárósága, melynek 
gondnok egyszerű őszinte szavak kíséreté­
ben át nyújtotta neki teszfeletük s hálájok 
tanúbizonyságául főt. püspök Révész Bálint 
ur arany kötésbe foglalt imakönyvét. Üdvö­
zölte a helybeli izraelita hitközség, majd az 
ifjúság sorából lépett elő egy ifjú, ki az ifjú­
ság nevében kért istentől áldást buzgó lelki 
atyjokra, végre fejérbe öltözött csinos 
leányok jelentek meg előtte vezető leánytár-

HELY? HÍREK.

* Polgármesteri jelentés. Debreczen vá­
ros közigazgatási bizottsága ma tartotta ren­
des havi ülését. Az a u g. hóról szóló 
P P lg á r mesteri jelentés főbb ada­
tai a következők : A rendőrség által letarta­
tott 142 egyén, kik közül a kir. ügyészségnek 
átadatott 9, a többit rendőri utón büntettek 
meg. Eltolonczoltatott 76 csavargó. Különböző 
iparnemek önálló gyakorolhatására 25 egyén 
láttatott el igazolványnyal, kiktől ipardij czi- 
mén 140 frt vétetett be. Ipartörvény ellenes 
cselekményért 6 egyén tüatettetett me" 
irt erejéig. Munkakönyv 135 drb, 
igazolvány 4 drb adatott ki. A 
szám volt : közös hadseregbeli 
lóval, honvéd 2629 ember 576 
szeren .3300 ember 1000 lóval, 
álland ón be volt szállásolva 387 ember 307 
ivvat, • mint átkelő beszállásoltatott 46 
főtiszt, 1198 ember 207 lóval. — Uróái- 
fiidsun megjelent 26 hadköteles. 
Rlofogaí adatott 1. A lakosság által állami 
adó fejében befizettetett 67,331 frt 78 li­
bád mentességi díjból 268 frt 75 kr, közmunka- 
valtságból pedig 1906 frt 60 kr folyt be. A 
községi birósá hoz beérkezett 403 ügydarab.

ideiglenes 
katonai lét- 

731 ember 439 
lóval, — ősz 
A lakosságnál

suk rövid beszéd mellett szép koszorút nyuj- ebből elintézést nyert 396 drb, * marad t"*hát- 
tott, által emlékül kedves lelki atyjoknak. — j ralék 7 drb. Végrehajtás 65, árverés pedig

Felebbezés be-szitve. ............ -

Minek kell még összeromlani, lmgy a 
Tisza-regimenttöi szabadulhassunk ?

Mikor sütjük már a hires Tisza-mo- 
nogrammokat óla, ahovátulajdonképeu valók ? j felejthetetlen napom lesz 

Vagyis a nemes família — vállára. | 58 év, még két év
Gili Balázs

Ez egyszerit szép ünnep valóban meg­
ható volt — 50 év emléke ujult itt fel a je- 
lenvoitak szivében 50 év, melynek sok felleg 
borított, zivataros napjai folytak le hazánk és 
egyházunk felett. És e férfiú mind a jó, mind 
a veszélyes napokban meg nem törve hirdette 
az igét és az ur a népek pásztora 50 évet adott 
nekie, hogy a borús viszályok után örömnapot 
is láthassou.

Ez ünnep nap volt aug. IS-ka, mely nékem

van

ralék
di-! egy esetben foganatosíttatott.

‘ adatott 16.
* Törvényszék. A helybeli kir. tvszék f. 

hó 4-én Saljai József rágalmazási ügyében 
tartott tárgyalást. Sallai József hadházi városi 
írnok Hadházy András Hadház város polgár- 
mesterét nyilvánosan avval rágalmazta, hogy 
ő kergette ipát Munkácsi Mátyás városi hi­
vatalnokot a halálba. Azért a törvényszék Sal- 
lait rágalmazás vétsége miatt vád alá helyezte. 
A tanuk nagyrésze igazolja, hogy Sallai ilyen 
szavakkal rágalmazta, sértegette a polgármes­
tert: „megölöm azt a jelemtelen polgármestert, 

előttük, vájjon j ha le nem köszön, mert miatta lett az ipám ön-
j megengedi-e istenünk, hogy 60-ik évét diák- I gyilkos“. A kir. ügyész Sallait, nyilvános rágal-
j Ságuakoak meg érjük mi 10-ek, kik hazánk j mazás és becsületsértés miatt vétkesnek kimonda- 

LSZiergOIll! Utazás iküiömböző messze tájain lakunk egymástól. | ni s megfelelő fegyház és pénzbüntetései sújtani
Nagy-Sáp egyik szép faluja Esztergomine-, Van még nálunk idősebb is előttünk a j héri. A kir. tvszék tekintetbe véve vádlott feddhe-

gvéuek, kellemes völgyben terül el, melyet j rendsorból: I)r. Török'József és az utánunk} teilen előéletét, 14 napi fogházra és 20 frt
mindenfelől bor és gabona termő hegyek, he-! következőkből: főt. püspök Révész Bálint ur \ Pénzbüntetésre, az eljárási és felmerülendő

I.
KARCZOLATOK.
(A sülyedő rakpart.)

1.401,368 forintba került,
A szegedi rakpart.
A budapesti mintára készült. Ennek kel­

het volna megóvni a fényesen rekonstruált j Ság tehetős jó voltára mutatnak 
Szegedet. j hegyén már kegyetlenül

Imé, árviz sem volt -- mégis megholt a ! mi

gyi jegelők öveznek. Lakosai egészséges szí­
nű tiszta magyarok, kik közt református mint­
egy ezer lélek, pár száz r. kathoiikus.

A férfiak magyarosan öltözködnek, a nők 
viseleté is eléggé csinos és magyaros a haja- 
donok rangfokozat nélkül szépen c-okorba kö­
tött hajat viselnek. — Templom, papiak, 
oskola derék épületek, cserép zsindeiylyel 
fedve.

A házak, az udvarok környéke, a lakos-
Jú bortermő 

pusztít a fillokszera,

és Tóth Ferencz tanár ur, kik velünk tanuló ! költségek megfizetésére ítéli s az Ítéletnek 
társak voltak a theologiai pályán. j vádlott költségén a .Debreczen“ czimü lapban

Nyilvánult az ünnepélyesség után az ősi ’ val|f közöltetését elrendeli. Ugv közvádló, mint 
magyar szokás. Az ünnepelt férfiú adott ven- i vádlott felebbezett. 
dég barátainak magyaros disz ebédet, a zama-j * Teljes tanácsülés tartatik holnap a 
tos különféle boron felnyitottak az ajkak j városházán, a főispán einnklete/a att. A tanács 
zárait, nangoztatták a jó ksvánatok áldásait. 1 ez alkalommal a legközelebbi közgyűlés tár- 

Estvére pedig az egyház elöljárói voltak i gyaival, köztük a jövő évi költségvetéssel fo- 
hivatalosok. g foglalkozni. A közgyűlés valószínűleg a 'jövő

»égre felemlítem az ünnepelt férfiú csa- csütörtökön tartatik meg. 
ládját. Régóta özvegy, egyetlen leánya: Ilkái * Móricz Józsefet "a naiv hírnévre v>v. 
Locsog uyuláné, es két kís unokája van. E hü, j gödött debrcczeni. , - , — a lakosságot nagyon aggasztja, mert jőve- í gondos, atyját tisztelő leány viszi egész oda i 13-ik számú* Ve'rörs*'i-agyilkost, a Lúd pesti

rakpart. Egyelőre 89 m hosszúságban és 49 delmük legfőbb része a bor, szántó földek, és i adással a ház gondjait. * g ! gye és alaU tartották
■"..szélességben süyedt le és süljed szép j legelők a völgyeken és hegyoldalban vannak,! E kedves szeretetreméltó körben töltöttem! ték a feevver»vári hk‘«n»a hvtnnah» r
S'"'an mé Jebb0n’ széle.sebhen es h088zabb3n- i 8f ntf háromszor szükségeltetik, a trágyázás j néhány napot, melyeket öregségem legszebb ! ügyében l vizsgálatot íég“ most 2m Hez-

, eln.ulaszthatlan. i napjai közé számitok, - emlekök elkísér si-<ték be. ° J

kórházból, hol megfi- 
pár nagi előtt visszavít-

A szakértő mérnökök előre megmondják
a veszedelmet.

A v Tlalkozók visszaléptek a munkától. 
A város nem akarta átvenni 
De ott volt Tisza Lajos a szegedi 

gróf, a ki a rakpartot megcsináltatta „állami­
lag“ cs aztán átvétette a város által.

Rá nyomta a monogrammját a rakpart­
ra is.

*
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Kőbányák nem messzire vannak a falu-! romig, 
tói, sőt a falu végén is nyúlik el egy kódomb, j Végre válni kellett. - 
melybe lakhelyek is vaunk vésve, melyekben j jával elkísért Esztergomig, a gőzhajó állomá-

A gőzhajó elindulása

I A zona-tarift.y első hónapja, a zóna
Barátom család- j tarifa életbelépésének első hónapja érdekes 

■ képet
választott el bennüu- | gyobbodásáról.

nyújt a vasúti személyforgalom megna-
Legnagyobb volt a forgalom

az j természetesen a magyar államvasuton, iegki- 
I sebb pedig a déli vasúton1 Az augusztus havi

I télen nyáron szegény családok lakoznak.
E heiység volt dunántúli utazásom főiket egymástól. — Forró, megindító volt 

czélja lelkem vágya s óhajtása. j elválás 1 Jövendő titka lebeg felettünk.
„ . , r®form&It e8T”znak lelkésze Erős I A dunai utazás mindenki előtt eléggé ! forgalomról a budapesti nálvaházakhan*" eTheÄÄrmeílUŐ Í!nietetM t"61 “4t, WW*. esik ,,4/it! helelt ,„«,i SelSék'tSÍto.Un.

: diákká de reczem lóiskolánkban. 133 an ír- hozok fel, hogy a gőzhajón több német, mint követhető pontos kimutatás közölhető1 A ma­
magyar szót hallottam. K. Hajdú Lajos. gyár államvasuton aug hóban érkezett 165,434,

, 133 an ir­
tunk akkor alá főiskolánk törvényeinek; e szám-

Á „10*16211- TÁS82ÁJA.

VL -szigeti levél
aug. 29.

Valami kis elintézni való dolgom akadt 
nemzete« Veres András bátyám-uramnál. Be­
nyitok hozzá bizalmasan, mint a ki tudja a 
háznál a dürgést. Vidám adj’istenemre szokás 
szerint barátságos fogadj’isten következett, de 
meglepett, hogy a nemzetes ur valami íulipán- 
tos ládáról, melyen tilt, föl nem kelt, hogy ve­
lem kezet szorítson. Pedig máskor ugyan elém 
került, ha a portájára vetődtem. Meg is kér­
deztem azonnal: a Dárius kincse van-e abban 
a nagy ládában, melyhez mintha oda volna 
ragasztva.

— Több annál édes öcsém uram — adta 
vissza a szót Veres András uram Mert drá­
gább kincs nekem az a néhány irás, mely az 
apámról, a nagyapámról meg a dédapámról 
maradt rám Föl sem kelek inuen a hét végé­
ig, hogy azok az ármányos „irás íiuánczok“ 
hozzá ne férhessenek engem meg ne rövidít­
hessenek.

Önök persze nem tudják, kik azok az 
irásfiaánezok ? A magyar történelmi társulat 
tagjait tisztelte meg Veres András uram ez­
zel a névvel, kik e hó 24-én este érkeztek 
meg .V.-Szigetre, hogy ez idei évi nagygyűlé­
süket itt tartván meg, Máramaros-vármegye 
és környéke okleveleit kutassák és vizsgálják. 
Bizonygattam én Veres uramnak, hogy nem 
finánezok ezek az urak, hisz lám a vármegye 
intéző körei nem zsákkal, hanem vajjal, ke­
nyérrel fogadják őket; senkit igazabban meg 
nem rövidítenek, jussaikból ki nem forgatnak, 
ha a ládában évtizedek és századok óta tar­
talmazó Írásokat elolvassák is : hiába a magyar 
ember konzervatív, nehéz meggyőzni, hogy a 

láda tartalma a tudományt nagy lépés-
SliluMábaí6' mÍg * ‘4dája aZ<rt meemar»»j

Jó szerencse, hogy a mi derék vándor 
históriknsaink szívós kitartással buzgólkodnak 
évről-évre. Ez idén Máramaros-vármegye kö­
zönsége hívta meg és fogadta négy lelkesedés­
sel. Szaplonczay Miklós kir. tanácsos, alispán 
vezetése alatt Szabó Sándor főjegyző, ÍPogány 
és Vájná fószolgabirák mentek a társulat eíé 
Husztig. A városban az indóháznál Mandicz 
József polgármesterrel az éléén a városi ha­
tóság fogadja a tudós vendégeket. Tudósokhoz 
illő komoly egyszerűséggel, de szives barátság­
gal, lekötelező vendéglátással történt a foga 
dás. Tulajdonképpen nagyobb hűhó volt ter­
vezve de az általános európai — nem poli­
tikai koustelláczió — hanem persajárás 
változtatott a dolgon

A jó mára marosiak ugyanis egész nyá­
ron attól a biztos tudattól híztak, hogy aug. 
végén miniszteri szemmel fognak gyönyörködni j 
a piacon serényen épülő redutban,"de sajna:! 
jó Mársmaros tervez a persa sah végez. Gr. i 
Teleky Géza belügyminiszter bármily szívesen : 
jött volna is el Máramarosba, hol különbeni 
is otthon van (nagy bír oka van ott) elmaradt j 
hogy a mókakedyeiő keleti fejedelem fogadá- 
sának komoly értékét növelje.

Éppen azért maradt el a társulat alnöke I 
gr. Széczhen is. Szilágyi Sándor orvosi bizo- > 
nyitványt küldött fel bizonyítékul, hogy r.em 
Kelet miatt nem kelt útra. Ez elmaradások 
kel.emetien voltát különösen azok érezték, * 
kiknek torkukon akadt — egv toaszt. Szeren­
cse, hogy ez nem olyan veszedelmes betegség, 
mint pl. egy temési vagy kaposvári levél. A 
megjelent történettudósok közül nevezeteseb­
bek : dr. Szabó Károly kolozsvári egyetemi 
tanár, Zsilinszky Mihály Csongrádvármegye 
főispánja, Thaly Kálmán, orszgy. képviselő, 
Aagy Iván „Magyarország családi czimerekkeí 
és nemzedékrendi táblákkal“ czimü nagy mun­
ka szerzője, dr. Márki Sándor, dr. C sánkv 
Dezső stb. J

Szegény Nagy Iván van megakadva. A. is 
B. is interpellálja, hogy az ő családjáról na­
gyon keveset irt, sőt — isten boesá’ — az

ővét be "sem vette a könyvébe, pedig régi 
nemesi család, csakhogy a nemesi oklevele 
elveszett, mielőtt történe'lmi társaság lett 
volna.

Mondja különben szegény öreg, ő tudja 
legjobban, mennyire, hitelesek a müvében 
előforduló adutok Bukültietik és én közlöm, 

j Megesett, hogy egy úri ember kinek jól isme- 
, tern a nemzetiségét, az apja, élettörténeti ada- 
; tai közt azt irta, hogy X. vármegyében főispán 
í volt, pedig csak esküdt volt; a nagyapja sze- 
! rinte ezredesi ranggal szolgált pedig soha 
I a. főhadnagyságnái többre nem vitte. Nagyra- 
I iátok vagyunk mindnyájan édes öcsém és —
1 demokraták, mondó a jó öreg hamiskás mo- 
j gfilylyal Pedig nincs igaza, csak leszünk igazi 
1 demokraták, ba mindnyájunknak lesz kutya- 
i bőrünk. Manapság pedig még vannak íudva- 
j levoleg olyan szánandó halandó is, kinek niu- 
! csen.
! A nagygyűlés dec. 25 éu d. e. 10 órakor 
; a felsőbb leányiskola nagytermében volt a fcö- 
í zönség nagyfokú érdeklődése mellett. Thaly 
i ^.a T-őnyai János főispán elnököltek.
; -fhdl} szépen kidolgozott megnyitó-beszédében 
I kifeJté a történelmi társulat czélját, íoutossá- 
j gát a nemzeti művelődés szolgálatában, kiemel- 
i te a néhai gr. Mikó Imre, Horváth Mihály és 
Ipolyi Arnold érdemeit és aztán átadta a szót 
a szigeti ev. ref. lyceum tüdős igazgatójá­
nak, Szilágyi Istvánnak.

,Az, öreg Szilágyi — mint Szigeten min­
denki hívja - lelkesedéssel kutatja és gyűjti 
a Máramaros történetére vonatkozó oklevele- 
ke,. hogy megírható legyen a megye monog- 
rafiájának második kötete, a történelmi rész. 
Most a 13. és 14. századról beszélt, mikor 
^amaros a történelem keretébe lép be. Leg­
alább eloobi időkből nincsenek Írott hagyo­
mányok.

Nem is lehettek, mert a megye nem tar­
tozhatott a Szt.-István alkotásai közé. Bár- 
merről jöttek is őseink e honba, a vereczkei 
szoroson át, akár a Dél Duna felől, biztos, I 
hogy az ország szivét- kellett először is elfog- '

la niok és maguknak oiztositaniok hogy innen 
megannyi sugárban tovább terjeszkedjenek. E 
korban is leginkább vadászterület volt, mit a 
fenmaradt első oklevél is bizonyít. Imre ki­
rály állította ki arról, hogy a lirályt-vadásza- 
ton baleset érte. — Lova megbotlott, ráesett, 
Lőrmcz comes mentette meg.

Csánky Dezső volt a második felolvasó, 
j „Máramaros-vármegye és az olahság a XV. 
században volt dolgozatának a czime, mely 
dr. Mihályi János „Tanulmányok Máramaros 
vármegye okirataiból“ czimü dolgozatával 
együtt a túlimat folyóiratában, a „Századok“- 
bua fog napvilágot látna

A felolvasások után megválasztanak a 
bejelentett tagok, kiküldettek az oklevele­
ket tanulmányozó - : bizottságok. Munka után 
édes a — diszlakoma. A vármegye háza nagy­
termében volt. — Majdnem kétszázan vettek 
benne részt. Az ember nem is hinné, hogy 
ezek a múlt porát oly mohó élvezettel nyelő 
urak nem kisebb gyönyörűséggel nyelnek 
egyebet is. A hangulat fokmérője ilyen ma­
gasra hágott, annyira, hogy csoda is történt. 
Igen, csoda és pedig nem mindennapi csoda. 
Szabó Károly, ki mint kincses Kolozsvárit 
mindenki tudja, életében nem mondott talán 
3 pohárköszőntöt sem, szellemtől szikrázó 
dikeziót penderített neki a három felolvasó­
nak. Csánky Dezső valóságos vihart, a lel­
kesedés viharát idézte elő. Megemlékezvénkesedés viharát____  _ , _______Vx.«,ou <j
férfiakról, kik a történelmet csinálják, (bogi 
nekik szegényeknek legyen mit megiruiokj, 
Urányi Imre szigeti országgyűlési képviselő a 
turiiii nagyról, az országosan ünnepelt Kossuth 
Lajosról szóit szépen; lelkesen. Zugó éljen 
rengette meg az ehez nem szokott na»y te­
rem falait. No de T h a 1 y Kálmán nem
a?' !-!gnaF0TbAkaUrucz' h°gy a Bocskay- 
ak, Rákuc-jak, Drágffyak megyéjében egy a
*1°.,b"jt üieg nem szavazott, de azért mégis 
^ak,.bo™á“í’Pá^ti képviselőé legyen a Kossuth 
dicsőítésének érdeme — ráduplázott Urányira 
egy tüztfll duzzadó, költői hasonlatokban gaz-
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elutazott 130,342, öszesen 304,776 utas. Az 
osztrák magyar államvasuton érkezett 10.2,867, 
elutazott 94,293, összesen 197.160 utas. A déli 
vasúton érkezett 11,903, elutazott 9320 össze­
sen 22.223 utas. Az utazók é -=zes száma tehát 
524,15i> volt. — Az eddigi eredmények szerint 
teljes biztonsággal megállapítható, hogy a zó­
natarifa gyakorlati eredménye lényegesen meg­
haladja még a hozzá fűzött nagy várakozáso­
kat is. A forgalom csaknem teljes 100° j,-kai 
gyarapodott, a minek felé esik az állomások 
egymás közt való szomszédos forgalmára. A 
jövedelememelkedés számszerű mérteket ille­
tőleg a magyar kir. államvasutak nagy kitér - 
jedésü hálózata következtében természetszerű­
leg ma még nem állhatnak pontos adatok ren­
delkezőire. De biztos, hogy többlet keletke­
zett. És ha a m kir. államvasutak bevételeiben 
angu ztu> havában mégis hanyatlás muratko 
zott: az onnan ered, hogy a gabonaszállifások 
— könnyen felfogható okokon — lényegesen 
mögötte maradnak a tavalyi mértéknek. Még 
sokkal nagyobb volna a rossz gabonaforgalmi 
konjunktúra okozta hiány, ha a zónatarifa által 
létrejött, bevételi többlet némileg nem eiien-

* A nemet sertesbehozafali tilalom ügyé­
ben jelentik Berlinből, hogy újabban némely 
könnyebbségeket hajlandók a német hatóságok 
engedélyezni. A myslowitzi állomáson megen­
gedtek a sejtéseknek leölt állapotban való 
behozatalát Oroszországból, mivel a határ­
vidéken a sertéshús ára fontonként 50 fi!!ér 
ről 70 fillérre szökött fel. A „Vossische 
Zeitung'* egyik híre szerint a • foldmivelési 
miniszter beleegyezésével, a sziléziai tartó 
mányi elnök elrendelte, hogy az Ausztriából 
és Magyarországból augusztus 27 ig a ha­
láron bejelentett sertések Oderbe: gén kívül, 
más határállomáson át is behozhatok legyenek 
Általában azt hiszik, hogy már közelebb oly 
értelmű rendeletet fognak a poro z hatóságok 
kiadni, mely szerint Au-ztmból és Magyar- 
országból minden határállomáson át behozható 
a sertés, ha az előzetesen megvizsgáltatott 
és azonnali ledleíé.i czé'jára szolgái

* Az idei termés Magyarországon fe­
dő ni fogja ugyan nemcsak a belföldi, ha etn 
Ausztriának .szükségletéi is, az aratás ered­
ménye azonban egyes, néha egymás mellett 
fekvő vidéken mégis oly elütő s váltakozó, 
hogy Magyarországon egyes, habár nem is 
nagyobb területeken, már ma is nagyon érez 
hetó az ínség. A belügyminisztériumhoz az 
utolsó napokban hivatalos jelentések érkez­
tek, a melyek a kormánynak beavatkozását 
fogják szükségessé tenni. Zemplén- es Abaui- 
megye felső részében, továbbá Trencsén- 
megye északi részének néhány völgyében s 
Erdélynek is néhány vidékén, oly keveset 
eredményezett az aratás, hogy nemcsak ke­
nyérre s vetőmagra nem jutott, hanem hogy 
különösen igen nagy a hiány takarmányban. 
Even hátrányos állapoton segítendő, az illető 
BiinDzteriumok most beható tárgyalásokat foly­
tatnak. Bjtoss kereskedelmi miniszter el­
határozta, hogy a magyar államvasutak vona-

egy lépéssel közelebb jutott a megvalósuláshoz.
A jog- és péaztigyi, építési és szépítés! ve­
gyes bizottság tegnapelőtt tárgyalta ugyanis 
a magyar aszfaltozó társaság, a Melocco test Te 
vérek és az angol aszfalt-társaság ajánlatait. 1 Be 
Az ügy rövid ismertetése ezéljából üregem- . 
ütjük hogy Czegléd, Széchényi . Nagy és j ;r 
KB várad-utazik háztulajdonosainak többségei . he 
terjesztettek a tanácshoz kérvényt, hogy ut- { a 
czáik uj, csinos gyalogjáróval — aszfaltot j ki­
neveztek meg — láttassák el s ók hajlandók j s 
telkeik utczára eső részének arányában ’a; ezéljából idóle«es

kö.a4K^ZSrÍÍéKnÍCZky Imre p.:ladányi| távoznak a költészet lehelletét viszik maguk-
r^'Svlet r fiív° ’t* Ai v"*8*ke/ Ezután a kongresszus elnöke, Ebren-

z • A»et n -lüv .n,i húr jának elnöke elhunyt. *>«-— —>>* - -let p
;p d. u. temették 
hamvaira!

Felhívás A budapesti 
uüi igazgatósága az állandó kiállításban 

o íorialható hazai termékeknek úgy 
közönséggel, min a kereskedők­

éi nagy részvét mellett, 

kereskedelmi

logyasztó
e- termelőkkel való megismertetése s e 

■' termesek kelendőségének elmozdítása

- gres
üeim volt, miniszter üdvfzlé a tagokat, nure 
gróf Lauberg szólalt fel, tudatva, hogy 
a király által kitűzött dijakat a Nöedeke 
tanárnak Strassburgban s dr. G o 1 d z i- 
II e rn e k Budapesten Ítéltek oda. — 
Ezután Persia, Törökország, Egvptom, Német­
ország, Anglia, Olasz- a Francziaország s a 
többi államok képviselői szóltak. Reiniscb ta­
nár, a bécsi egyetem keleti intézete nevében

. I kiállításokat szokott rendezni, ennek irományait terie«zté elő Karahmek t*költségeit felét viselni. A magyar aszfaltozó-] A folyó é.ben egy őszi gyümölcs és konyha- ' " ' — J 6 °' “-arabacek ta
társaság és a betonból dolgozó Melocco test j kerti, - —1 ■ - ........... - 1
vérek ezége ezen uj nagyarányú járdáké 
lések terve első biztató felmerülésével egy­
idejűleg már a múlt évben tettek ajánlatot a 
tanácsnál. Az idén pedig pótajánlattal állottak 
elő s csatlakozott hozzájuk az angol aszfalt- 
társaság is. A vita az előbb említett három 
ajánlat fölött folyt. E négy utczáu (Czegléd, 
Széchenyi, Nagyvárad, — az Európa épületig 
— és Kis-Várad utczákon) összesen 11670 □

továbóá egy ,-ajtkiallitás fog tartatni, 
c j.;yeK mindegyike f, é október hó i-én nvit- 

tyuk meg, s melyekre a bejelentések szept. 
hu 10 ig fogadtatnak el. Ezen kiállítások úgy 
vaunak szervezve, hogy a termelőkre költsé­
gi kku egybekötve nincsenek; helypénz nem 
követc-ltetik, minden szükséges berendezési 
tárgy rói a múzeum igazgatósága gondoskodik, 
a kiállitlk 50% szállítási kedvezményben ré­
szesülnek. s c-unán a tényleg eszközölt el-

méter területű gyalogjáró burkolandó ki, az adások vagy megrendelések után szedetik 10°
oiőnlaf ilx- Xr. ,» -v i t MMnv 1 i,, frtlgK \f: 1 üt _ ____ - i - , x . . 0ajánlatok ily mennyiségre és egyenlő időtar­
tama jótállás melleit 15 év, ?öt Meloccoék 
részéről 20 év tétettek. Az angol társaság 
összesen 66,000, a magyar társaság 57,000 és 
a Melocco ezég 52,000 irtot kér. Megjegyzen­
dő, hogy az aszfalt nem kőszegélyt, hanem élére 
állított keramic kőszegélyt nyerne. A vegyes 
bizottság először is a feleit határozott, hogy 
a tanács előtt az aszfalt vagy betonjárda al 
kalmazását hozza-ú javaslatba. S a bizottság 
8 3 résznyi többséggel az aszfalt járda mellett 
döntött, minthogy az aszfalt tartóssága már 
ki van próbálva, nem úgy mint a beton, s 
maguk a háztu ajdono-ok is kérvényükben 
aszfalt j á r d á r 6 1 faszé i n e k. — 
A második kérdésnél, a magyar, vagy s.z an­
gol aszfaltozó-társaság ajánltassék-j, a több­
ség három szavazat ellenél)?n a magyar tár 
saság mellett nyilatkozott, mely a fővárosban 
szakértők megelégedésére több nagyobb mun­
kát végezett s újabban az Erzsébet kőrút 
aszfaltozását is inego r-ríe ; a magvar társa­
ság a fővárosi közmunkák tanácsától is jó 
bizonyítványt mutatói- fel, ajánlata tetemes -d 
o!c óbb i., mint az angol társaságé — se 
melleit hazai ipar vállalat. — Mindezeket 
mérlegbe vetve a vegyes bizottság szemben 
fiz építési bízott «ággal, mely ko Abban -a bt - 

I tonnák adott elsőséget, a gyalogjárók uj Vur- 
j kolásának kivitelénél a magyar aszfaltozó 
' társaság ajánlatát javasolja a tanácsnak elfo­
gadására

* Thaly Kálmán, Debreczen I, kerületé 
nek szeretve tiszteit orsz. gy. képviselője, ma 
d. e . utazott el a gyorsvonattal Budapestre, 
a hol több nap;g pihenni szándékozik a tör­
ténelmi társulat kirándulásának fáradalmai 
után — Unnau Konstant!nápolyba utazik, 
hol — mint a m. tud. akadémia öt tagú bi­
zottságának tagja — kutatni fog a fényes 
porta levéltárában. Jó egészségben, jó hangu­
latban időzött közöttünk s kívánjuk, bogv 
a kiváló tudós és képviselő fáradozásait

koronázza! —

nár Iíajner íóherczeg nevében bemutatta a 
Rajuer-papirus közléseit; a király azokat ke­
gyesen fogadta, igy szólván: „Ez drága kincs !“ 
Azután még egy bombay i pars-pap s az egye­
tem képviselők szóltak. Este a koBgreszszusi 
tagok azon az ünnepélyen vettek részt, me­
lyet a király a drottningholmi kastélyban ren­
dezett. — Most a bizottságok tárgyalásai 
folynak.

- A bayreuthi előadások alklmálől tö­
mérdek közönség tolongott a pfalzi városká­
ba. Az idegen forgalomból körülbelül 2.136,008 
frt jövedelme volt a városnak. A 18 előadás 
eladott jegyeiből 522,000 márka volt a hevé­
re! s a Wagner-családra 52,000 márka tantieme 
jutott.

Törvényszék.
— A kir. tábla űgyforga ma. A kir. 

itéiő táblánál a törvénykezési szünet alatt 
3618 polgári, 730 váltó és 3405 büntető, 
összesen 7813 szüneti ügy érkezett. Elinté­
zett a tábla a szünet alatt 3124 polgári. 
551 váltó- és 3077 büntető, összesen 6752 
szüneti ügyet. Maradt tehát elintézetlenül a 
szünet végén 1061 szüneti ügy. — Egyéb 
ügyekkel a múlt hó végéig a tavalyi év vé­
gén maradt 33,991 hátralékhoz 86,736 ügy 
érkezett. Ebből elintézett a tábla a múlt hó 
végéig 81 793 ügyet s igy az összes 120,727 
ügy közül a szünet végén 38.934 ügy maradt 
hátralékban. Tavaly a szünetek végén 40,571 
ügy volt a restanczia s igy az idén, még 
mielőtt a harmincz uj bíró megkezdené a 
működését, 1637 ügy gyei kevesebb a hátra­
lék, mint tavaly a megfelelő időben volt.

— A legrégibb pör. Varsóban a napok­
ban tg'.ezség által befejezést nyert egy pör, 
mely 400 éven át húzódott. A pör tárgyát 
egy 40 hokin}i mivcletleu földdarab képezte, 
a mely határos az Orlowo és Podlowo uradal­
makkal. Ez'-n körülményre, mint jogalapra 

% , ; . . " : fektették a két uradalom birtokosai a gaz-
nSZSíüK íi is KUliŐíd. j dátlan földre vonatkozó tulajdonjogi igényüket,

— Miksa császár bírája. Amerikai lapok i s mindegyik a magáénak vallotta a kérdéses 
jelentik, hogy most halt meg számkivetésben j területet. A pör kezdődött 1490-ben Orlowo 
Lerdo de Tejada, a mexikói köztársaság volt j és Podlowo akkori urai, Sobieski Jakab és 
külügyminisztere. Ez az elfeledett, hazájából I Sobieski Radgost között; s csak most 1889.

ju Bek. Midőn ezen időleges kiállításokra a 
kiállításban részt venni óhajtók figyelmét fel­
hívjuk, egyszersmind megjegyezzük, miszerint 
bejelentési ivek a kereskedelmi és iparkamara 
hivatalában (n.-batvan-u. 1445. sz. a.) a hi­
vatalos órák alatt kaphatók, hol egyúttal a 
kiállításra vonatkozó közelebbi feltételek is 
megtekinthetők. Debreczen, 1589. szept. 4. A 
kér. és iparkamara.

A czimkorság legnevezetesebb példáit 
még mindig a német gkisfejedalemségek szol­
gáltatják. Egy darmstadti lap ezt Írja: „A 
nagyhezczeg 6 felsége Beckert Jakabnak Darm- 
stadban az „udvari káposztabet a- 
P o s ö“ címet adományozta Mily irigység lesz 
a kollegák közt!

* Talál tatait egy kutya. Tulajdonosa át­
veheti a városházán, Hatvani István városi
hajdútól.

-SE! Ä?*e*>cg;S.'4l Miután már i
sok. oldalról tudomásomra jött. 
Jr-'ika 1 snPótló házról-házra jár

hogy Molnár j 
növendékért, j

•■'A • -nominal mindenkinek fölemlíti, hogy - 
intetem, enr él f< gva kénytelen 

■' az igen t szülőknek hirlapilag kijelente-1
hogy semmi szándékom sincs intézetemmel

felhagyni. <1 ;• e hő közepéig folyton lehet
'-■11, ueiei
Kornyei

itt 9—12 és délután 2—5, 
Laura, leány-nevelő intézet i

laiu szalma önköltségen szállíttassak az in-: ezentúl is a kívánt siker 
séges vidékekre s legközelebb fölszóiitás in- | Megemlítjük, hogy -isztelöi 
tézteíik a gazdasági egyletekhez, hogy nyi- j vacsorára gyű 
latkozzanak azon gazdak, kiknek szalmában s j Kálmánon kívül 
egyéb takarmányban fölöslegük van, mennyit ! voltak Kiss A;' 
s milyen áron tudnak átengedni, hogy ott, a ' kamarai titka 
hol szükséges, — minél elébb segély nyuj- ] Kálmán, ref lelkész, dr. K o

kiűzött mexikói az, a kinek legtöbb része volt 
a szerencsétlen Miksa császár halálra ítélte 
lésében. Mikor Queretarot bevették, Juarez 
elnök Sf.-Laisban ütötte fel székhelyét három 
tagú minisztériumával. Lerdo de Tejada volt 
a külügyminiszter, Juarez legbensőbb embere,

re.
szerepét

_ D..' lui.uo^i,u , u uaí t Zi iCgUCIlöUőU cíiiür

j ü ki rendkívüli befolyást gyakorolt, az elnök 
i Lerdo de Tejada játszotta a végzet szeret

aiu.li azt us hóban fejeződött be.

tassék
* Az utczák aszfaltozása. Városunk több 

főutezájának uj gyalogjárdával való ellátása

a János B e-
e Mihály, árvasz. elnök, Somogyi Pál, 

tanár, dr. L c g á n y i Gyula, dr. Szú n- 
t a i Károly, Gáspár Imre, szerkesztő, 
K o c s á r Gábor dr. Biró Károly, Jenei 
Miklós, Szőke János, E ó r i Mihály sat. A 
jelenlevők, több óra hosszáig élvezték e vonzó

dag pohárkőszöntóben. Valóban leirliatlan a egyéniségéről ismert képviselő társaságot, 
lelkesedés, melyet keltett. | * Becsület és pénz. Rácsap a teuyeré-

Este a vendégtársulat tiszteletére a szín-! vei a levélre, melyet az imént, tett a biró" elé­
be az asztalra. — Látja ezt biró ur ? — A 
bird fölveszi a fon;os levelet s elkezdi olvas­
ni Abban bizony jól lehordják az emberséges! a császárt.

nlyau i Ez sző nélkül átvette tőlük az általuk benyuj- 
ve!e I tolt kegyelmi kérvényt s a szomszédos terembe

ment, a hol 
! miniszterrel.

házban díszelőadás volt. Díczy Lajos „Utolsó 
szerelem“ ez. vigjátékát adták. Telt ház, ki­
tűnő előadás. . ..

Különben Valentin társulata olyan, hogy Áront. Nem hiába rontott be hozzá olvan
az előadások a legfokozoítabb várakozásokat nagy hűhóval, hogy a Gelb, mit csinált ö
is kielégítik. Első a vidéki társulatok között, a Gelb .’ A Gelb olyasmiket irkái abban a
A Somló-pár itt is oly szerétéiben és köz- veiben, hogy a Blau Áron a jvilág iegfurfan
becsülésbeu részesül, mint másutt, és megsu gosabh embere, aki azért csal hogv élhess,m, 
gom, hogy itt is hallottam gyöngéd ajkakat s ezért él. hogy c«aiha:; on. aki mcgérJein á é 
elsuttogni : „Jaj de szép I“ — mikor meg- hogy kicseréljék Gyömbér Pára), mert ez az 
jelent a színpadon Somló, oly sikereket mint utóbbi derek becsületes ember, ő hozzá képest 
tavaly Margó Gzélia a „Kis Blaháné“, nem A biró megcsóválja a fejét a levélen 
aratott, azonban meg eddigelé. Az operettek-} tolt már ilyet biró ur ? Az n. huurzo, ....
bea nehéz is az oly elleaá'ihatlan könnyed- j fakad ki még egyszer a dühöngő pau.-szos, ■—-

" Bizony ez ugyancsak megmondta :i magáét.
Hanem lássa ez nem én rám tartozik 1 --

, , .. , . i « — Nem hát. A becsületsértésekben
io (a nemzeti színháznál is próbálkozott) vi- nc-m én vagyok a biró ... A panaszos riet
sell a szineiL közbe vágni: — Nem is azt kérem én kérem, j vid időre magához

hogy az „irasfinánczokra“ visszatérjek, i alássan. Látom nem vette észre a biró ur j csakhamar rSgbSott

^ügyminisztere már akkor kimondották a 
halálos Keletet. Miután a császár ügyvédeinek, 
Mariano Riva Palaccionak és Rafael Martinez 
de la Torre-uak minden fáradozása hiábavaló 
volt, kevéssel a törvényszék Ítélete előtt Mag­
ens báró, a porosz követ, az összes európai 
kormányok nevében kért a császár számára 
kegyelmet. Éppen olyan hiába jár ö, valamint 
az északamerikai unió követe is: a kormány 
kijelentette, hogy nem tehet semmit az ítélet 
meghozatala előtt. Junius 16-án délben kap­
tak értesítést az ügyvédek, hogy a hadi tör­
vényszék ítélt és este hat órakor agyonlövik 

Haladéktalanul Leidoboz siettek,

Felelős szerkesztő Gáspár íj/sm-o
Kiíné l-n-í-

Kiadó tanyaföld.
Egy 8 nyilas és egy ti­

zenhat nyilas első osztályú 
tanya föld, gazdasági épüle­
tekkel ellátva, bérbe kiadó, a 
tanya a vasúti állomás mel­
lett bármikor megnézhető. 
Bővebben értekezhetni a tu­
lajdonos — Szikszay Jó­
zseffel Debreezenben.

Täncztanitäsi jelentés.
Vau szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására juttatni, hogy 
folyó évi szept. hó 12-én az ev. rei.

rtggci
„S C h
Évelni

játszó Margót feledtetni, ha — a 
1 u s z“ mind nagyobb lesz. Medgyaszay 
volt a szép menyasszony. Molnár Lász- j Nem ?

Juarez várakozott a másik két 
Háromnegyed éráig tanácskoztak 

újra megjelent Lerdo s szó nélkül, 
nyújtotta át a határozatot, mely ki- 
n,'"’y ijS.z elnök polgártárs az igazsá-1 . , , ,

az ország békéjére való tekintettel ’ eg> üáz leanynevelo mtezeteben 
Li ! nem adhatta meg a kért kegyeimet.“—Lerdo

még az agyonlőtt császár holttestét sem akarta Jl J2_____ _ A\ _ r
kiadn; a családnak s csak hosszas diplomácziai Ej

és

adta a KO- :
1II11 I

I y e g n
keni, fizettem érte t i z krajezárt. azt akarom 
rajta megvenni. . .

Eljegyzés. Nagy Gyula, váró unkbau 
jói ismert ifjú táneztanitó tegnap jegyezte el

mondhatni, — hogyan Szilágyi János polgártársunkTedves és 
V Lajos íóherczeg > leányát: Róza kisasszonyt. Síik szere

frigyére !
* Piaczi árak —

megtartott hetivásárról. 
1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

az

„irásfinánezokra“ visszatérjek, I __
még meg Keli említenem, hogy a különböző ; pedig azért mutattam a levelet Lápja a 
bizottságok a vidékre kirándulva, serényen gazember bélyeg nélkül ‘adta föl e?i 
dolgoznak. 29 diken fognak sáfárkodásukról ‘ ~ “ ° '
beszámolni a záró ülésen, melyről, ha érde­
mes dolgokat fognak napvilágra hozni, meg 
fogok még emlékezni. — Akkor talán azt is 
meg fogom önöknek 
erezte magát K á r o
Szigeten, hová e hó 30 dikán ér. A Vörös- sírig tartó boldogságot kívánunk 
Kereszt-egyesület érdekében utazik es a " ' ' '
néhai trónörökös pavilionjábac, — mely az 
indó ázna) van, fog megszállni. Jövetelé­
nek már is van nemzetgazdasági hatása, a 
mennyiben a három divatkereskedő összes,
Teher nyakkendői és keztyüi elfogytak. Miután 
az idő hűvösre fordult (lelke rajta az ár- 
mányos Falbnak) lehet, hogy akkora fehér 
szint ölt a büszke hegy is, melynek neve, 
mint az enyém :

Pop Iván.

közbenjárás után novemberi), 
porsót. — Lerdo de Tejada később Juarez i . ,
elnököt le akarta szorítani a hatalomról de 1 óraimat megkezdem, 
kísérlete nem sikerűit. Juarez halála után rö- j Beiratások elfogadtatnak az in- 

dta a hatalmat, de 
s utóda, Porfirio Diaz,

a ! számkivetette Mexikóból. Az Egyesült-Államuk ' lakásomon
i tézet igazgatósága által is, továbbá

területén halt meg, mint száműzött
-szappanos u. 409.

:?.ép; grt

— Király a tudósok közt Stockholmban 
főn délben nyílt meg az orientalisták kon- 
?s; usa nagy ünnepélyességgel. Oszkár svéd

ácsét s j király köszönetét mondott a tudósoknak, hogy 
ifjú pár idefáradtak és üdvözlő őket a Sagák és Vi- 

i kingek földjén. Az orientalisták — úgymond a 
1889. szept. hó 3 án j király — a világosságért küzdenek és a tu- 

i domány emlékeinek magaslatáról évezredekre j 
! tekintenek

Magamat a n. é. közönség be- 
; esés pártfogásába ajánlva vagyok 

Debreezenben, 1889. szept. 2. 
Teljes tisztelettel

ALFÖLD? KÁROLY,
tánezmester.

100
100

Zab 
n Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
fy Szalonna 
% Háj

8 00—7,80—7,60 
7,00—6,75—6,50 
6,20—6,00—5 80 
5,60 — 5,50—5,40 
6,10—6,00—5 90 
6.00-5 90—5,80 
5,00—4,75—4,50 

1.20
52.00 — 51.00 50.00 
55.00 — 53.50 52.00

melyeknek titkait kikutatják. A 
! keleti fejedelmeknek a tudomány férfiai iránti 
! bőkezűségét ő más módon akarja követni, 
i biztosítja azokat legnagyobb érdeklődéséről és 
I legmelegebb részvételéről. A király e szép 
! szavakkal végezte beszédét: „Hallgassák ha­
talmas erdőink zúgását, a hullámok édes har­
móniáját, melyek partjainkat érintik, tekintsék 
meg völgyeink szűzies szépségét, Alpjaink fen 
ségét, fjovdjaink sötét mélységeit és ha innen

Debreczen városhoz 3\ órá­
nyira lévő 6000 hold terü­
let vadászati jog szempont­
jából kiadó. — Hol? meg­
mondja a

kiadóhivatal

m:

\ } 4-

1 , I

f

A



1889. XX I
Koro n a-f o r r á s

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debreczeni fióktelep árucsarnoka.

Előre haladt ásványvíz évad miatt a meg 
raktárunkon levő idei töltési!, 2 literes palacz- 
kokban levő, legjobb minőségi!

m

g O í ií V O,

víznek palaczkját 
Minden egyes üres 
vissza.

20 kiró szállítottuk le. 
palaezk 8 krért vétetik

és ipar« í
Tisztelettel

inas liiláziiÉczrt
debr. fióktelep árucsarnoka

nagy várad-nteza, megyeház mellett.

X

Koron a - f o

Z Budapest főváros közvetlen közelében.
(§) 3 ," lt. meleg artézi forrás, porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők
§ hány készülékkel, nagyszerű kert 300 teljes kényelemmel berendezett szoba társai- 
* gasi terem, kul-és belfo.di lapok, telefon, távírda összeköttetéssel naponta zene
I ha8:„ilfB'ak0k' m',ek ‘ hév™ kedvező aeredményny.l

P Köszvény, az Ízületek, izmok, conthártva, ideghüveiv Idü t psúz A
É koszvény, erőmüvi behatások, typhus után fellépő hűdének '7-*hév . 1 ’§) kat. csontszút, izüleii bajokat és külsérféseket követő elváltozások ’ láidaíms^ he 
X gek, merevesség, hüdds, bőrbántalmak, vizelési nehézségek me'h '^ h- fi, , t I mák. Még arra is figyelmeztetjük a t. ez közönS S T • é! * 
f legújabb rendszerű villa,mos-fíivd
Ú E?e?> c 11203 és 'deges bántalmak, valamint a büdös k és az ischiá-.él s a fürdő 
I szetben igen hathatós segédgyógyeszközt képez. A bévvíz. beí-őt eredménvnvei 
§ hmnákatott : idült gyomorhurutnál és albasi pangásoknál. A szigeten van gy£ 
Jk szertár, ellátva niindenuemü ásványvízzel.
ff Bérleteknél úgy a fürdő, mmt a menetjegyek együttes váltásinál árleengedé.-
In 1/ u A *jzlge|en lakó fürdővendégek a fürdő használatnál és a meneiiegieknél 
lm) előnyben részesülnek. A fővárossal óránkint kétszer közlekedés. Augusztus 20-tól « 

Szobak 20 százalékkal olcsóbbak. Vidékiek egy pár napra is kaphatnak szobit 1

§
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1389.

MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB HAJKERESKEDÉSE1

mlki

(Budapest, kis-hid utcza 8. szám.)

I Specialista úri- és női parókákban,
HgH bátorkodik a mélyen tisztelt hö!g\ világnak
Ül§ dús raktárát hajfonaíokban, elő-‘és egész 

parókákban. Úgyszintén mindemiemu haj 
~ "" munkákban ajánlani, még pedig

olcsóbban, mint bávlioi.
ff OLft Y^npunlíitti bejárattal különösen ajátdom — MUL.U l \ unmune l Vidéki rendelésnél jó hajminta kéretik.

Mindennemű javítások elfogadtatnak

Tökéletes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szo’gálok.

4 frtlg egy napra.

A fürdő-idény tartama május l-töl október l-ig.
a izigaten, a felügyelőségi irodában.

A margitszigeti felügyelőség.

A lakások megrendelése 
Budapest,

I.
112
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KUHINKA ISTVÁN K.
üveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási czik- 

kek raktára
LEEHECZEKTEE 3ST.

Ajánlja pontos ki-g( 
szolgálat és gyári árak 
me lett az őszi

441.

RD urn

Mely szerint közhírré tétetik, mi­
szerint :

1. Debrecten ez kir. város tulaj 
donihoz tartozó, a bellegelő földek fel­
osztása alkalmával a város részére ju 
tott s az Apafája és a sámsoni ut kö­
tött s ennek mentén levő 441 hold és 
26 □ öl legelő föld folyó 1889. évi 
szeptember 18-án délelőtt 10 órakor 
városház nagytanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen folyó 1889. évi 
november 1-től hat évre, tehát az 1895. 
évi november l-ig terjedő időre.

2. A várad-utezai vasúti átjárón 
kívül lévő, s véggel a Homokkert nyu­
gati oldalára nyúló 5 faraktári helyisé­
gül szolgáló földek, a polgármesteri hi­
vatalnál folyó 1889. évi szeptember 
18-dik napjának d. u, 5 óráig beadható 
zárt ajánlatok mellett folyó 1889. évi 
október l-töl hat évre, azaz 1895. évi 
október l-ig terjedő időre haszonbérbe 
fognak adatni.

Miiől az ái vereint óhajtók azza 
értesittetnek, hogy az árverési feltété 
lek a városi főszámvevőségnél megte 
kmthetők; továbbá, hogy a legelőföld 
kiaiáitási árának 
az árverehető 
pénzben letenn 
re beadandó zárt ajánlatokba pedig an­
nak nyílt kitétele mellett, hogy hánya­
dik számú faraktári helyiségre adják be 
ajánlataikat, az ajánlati összeg 10%-kát 
bele tenni tartoznak.

Debreozen, 1889 ang. hó 26-án,

X váró»! tanács.

I® Till Ilii 
A HÁZTULAJDONOS 

ÉS ÉPÍTÉSZ URÁKA
van szerencsém értesíteni, miszerint 
a Szliács melletti első magyar agyar­
ára éa kályhagyár

POBCZELLÁN-
é

MAJOLIKA-KÁLYHÁKBÓL
nálam egy mintaraktárt létesített és 

a gyártmányainak eladásával engem 
bízott meg.

Ezen gyár készít saját kályhái­
hoz egy szabadalomra bejelentett 
csatorna rendszerű

kályha betétet,
mely minden eddigi melegítő rend­
szert felülmúl, a fűtő-anyag fogyasz­
tását a lehető legkisebbre csökkenti! 
és a légcserére vonatkozó feivánalmak-f
nak eddig még el nem ért mértékben! 
megfelel. j

Mintakönyv és költségvetéssel! 
késszeggel szolgál 3

SEszimá La jos!
_riir Debreczenbsn

Kiadó töídT
bitotia^g kezéhez kése fellett, az
i, a faraktári helyiségek- nJ ÍOlíl011 130 Cat-
' • ■ hóid old, gazdasági épüle­

tekkel ellátva, három vagy 
b évre kiadó. — A bérelt 
föld már ez évben is hasz­
nálható. Értekezhetni erről 
kis-mester-uteza 1124. számú 
házban.

$
és tél

út

idényre újonnan érAe-|(^ 
zett és nagyváiaszték |«j|) 
kai berendezett Dit-1/»
már- és Brünr.er-féle af'j| 

legjobbnak elösmertjw 
gyártmányú S a I 0 11,1$ 
függő és asztali petro-f Jh 
leumlámpáit, sminuerAjs 
hozzátartozó czikkeki 
nagy raktárát.

Tisztelettel

Képes árjegyzékek ki 
vánatra bérmentve.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat j
AI) TUO öJiA? 'Ú 5KB
helyben kötelezettség nélkül 

rs az 1887. április hó 18-án Budapesten 
tiltó t általános n,agyar maiour-gjülésen 
megállapított sl887. é. junius 1-éü é.etbe'® 
lépett eh dási, hzviési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint,

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt-
100 kiJó.fR

AB. Asztali dara nagy és aprószemu 17.00$,
középszerű 16.60 jL 

i6 tiüZ 
16 20ÍF

1 ■ 1

Vastej
sápadtság, angolbetegség, migrén, nválkufo- 

lyás, méhkórság, görvély atb. ellen.

Hajno vesztőszesz
• a baj fentartáeára. erősítésére, úgy tápláló 

s éltetőszeréúl a haj hagymáknak

Keleti mosdóviz
I alapos arezbőrtisztitészer : szeplő, májfolt 
. pattanás, kiütés, bőrhámlás. bőrmoh és 
l kák ellen. Nem összetévesztendő a már 

létező festőszerekkel.
Bori

C. Szinte 
0. Kiiáiyliu.zt
1. L&:giÍbZt..................................
2. Montliszt .... j
3. Zsemlyeiiszt 1-ső rendű .
4- , , 2-od „ . .
ö. Fenér kynyérliszt 1-só rendű
6. Szinte „ 2-od „ .
7. Köíép kenyérliszt 1-ső .
8. Szinte 2-od „
8%- Barna „ l-ső „
8 %- Szinte „ 2-od á 70 k
9. Lábliszt....................70
!°. Veres liszt f,o ”
11. rínom korpa zsákkal. 59,
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 4 2o

A finom és durva korpa árából ed­
dig engedélyezett 5%-tóíi engedmény a 
fennemlitett egyezmény folytán szintén 
beszüntettoteU.

Debreczen, 1889. Aug. 25.

4 80.
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Debreew, íesO^títtKlITASI IMRB

jBikszádi, Bárfai, Bilini, Bor-
...ifszeki, Budai keserű, Czigcl-
at-pkai, Csizi, Emsi, Gieshübli, 

|Gleiclienbergi, Halli, „iblay“ 
|Iwándai, Karísbádi, Korif- 
nyifzai, Kron dórii, Lipiki

- ---- Ijviblay“ Margit, Marienbádi,
o t O m a C h i q u eF[<lhai »Agnes“ Mohai „Stc-
egy elérhetlen gyomorerősitö és emésztő- ilbifíia“ Bai’adí, P Í 1" Hl O 111 Í 
szer. me!v Számta!an ^„aczéifoiTás,“ Piilnai, Rochi-

tsi, Saidschiitzi, Salvator, Sel­
ters, Szolyvai, Szulini, Preh- 
lai, Vegbíesi „Yeraforrás“ ter­
mészetes gyógy- és borvizeket.

Továbbá

lajba tört készfestékeket
minden színben, Lenkenczét 
(fírnist), szobapadló fénymá- 
zokat, és mindenféle festé­
keket, lackokat, ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

a 11 m-
A legkitűnőbb gyógybor, mely a fárasató 

I testi erőlködéshez ifjú kitartást ad és a kö­
zösülés! képtelenséget elűzi.

j szer, me!y számtalan betegségektől megóv. 
I Minden üvegnek ára 1 fi t. Kapható : Metz­
ger Ede gyógvszertárában, Budapesten. IV , 
Ver?ncz József rakpart 15 sz. Raktárak: 
Törők József gyógyszertanában Budapesten, 

j Király utcza 12. Thalmayer és Seitz gyógy- 
I anyagraktárában. Budapesten, Nádor utcza.

gyógyítok alaposan, még 
a betegek nagy kora mel­
lett is. Leírása a szenve- 

—" in™u déseknek és a körülmé­
nyeknek, va!ycn a lábak hidegek-e, küldendő P. 
weidhaus, Dresda, Reisseger-utcza 42, I. átellenben 

a kir. rendőrirodával.

Mellbete/gségek
minden nemben, me'g a legsúlyosabb esetlien ia 
gyökeresen gycigvithotók a saját testemen roegunf 
balt gyógymód által — ezt bizonyítják az én szá­
mos állandó, fényes és mindig sikerűit kísérleteim 
Leírása a sienvedesnek és jelenségeknek, valyou a 
labak hidegek-e, küldendő P Weidhaus, Dresda 

Reissiger-utcsa, 42, I. ’

Kló 
Helyben 

riry evr-; 
Fél évr*

E'jyrs tz

éee »a les E - > *«}

Budapest,
(Levét a f. szJ

Kormánypárti 
magát az a bir, lioej 
elv.0k már a legkőzui 1 
bérben adja be & leij 
jak, azért-e, hogy 
harcz bevét er.yhi 
bol két kormánypárti 
axok mind a kor 
köszönéséről suttog 
éppen nem vegyi*.i 
beszólásba, mer 
leköszönése csak > 
lakott benfent- 
pás. Másküiönbi 
marad s a mii 
nélkül sokkal 
mánnal.

Ki lesz a i 
nézve a casin', 
még most is számul 
leli,- hogy gróf 
ügy miniszter. 11 
naság, tehát az udr 
ügyminiszt-iri tár 
teun:e, mert'a 
get sem kiméltf 
hozzá nyalt. A = 
Baross U 
ben, azonban Bír 
rencsétiensége 
miniszterségéne 
igyekezett.

Tisza Kálmán 
fölfelé kedve 
(mint fölösleges 
me-jének kormányé:

Baross Gábe 
rolta a közvél 
Becsben s az n

Ujjat hozott . 
kegyet akkor \ 
mikor a dnna-g32 
kötött. E miatt 
haragszik reá. ki 
nagyobb részvéi 
akcziái csak azon 
nek többet 2 . 
becsüli hazájának 
gasabb stri 
pénzek érdek 
ben kellett már ; 
ezer használhv 
csak sz udvar, 
Barosst, mert fél 
merik elejteni, m 
ország közvéieü. 
fel e hatalmas 
lődi hazafi elejtés 
nak Szilágyi Dvz: 
azért, hogy mii 
mindketten ke:r 
hogy egy minisztert 
már szikrát is ver: 
tiímasz: bizonyára 
kat a minisúe I
a haza javára s

W e k e r 1 é t
miniszterei: I
Tisza Kálmán né. j
marad, lévén
következtébe:
hü barát — 
min elnök. Altan

A legbiztv-fj 
Tiszának gróf 
vármegyének t 
főispánja.

A midőn tSisd
rebesgették, de ti
rövid időn a megü| 
lyet kellett volna 
tói s ez lett volna] 
nökség elötornácza 
ban, a midőn értei 
járói s látta, ho


